

ПОД ЗНАМЕНОМ СОРЕВНОВАНИЯ

В ПЕРЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К КОММУНИЗМУ

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 12 (3751)
СУББОТА
27
января
1973 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Победители названы

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий района в IV квартале 1972 года, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся присудили первое место среди промышленных предприятий района с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, райисполкома коллективу трактороремонтного завода (директор Г. К. Елифанцев, секретарь парторганизации В. Н. Волошенко, председатель рабочкома В. Б. Горохов), выполнившего государственный план реализации на 108,1, производительности труда—на 110,4 процента, сэкономившему за счет снижения себестоимости продукции 24 тыс. руб., выполнившему годовой план сдачи металлолома на 113,2 процента.

Отметили положительную работу коллективов лесопильно-клепочного завода (директор В. И. Остроумов, секретарь партийной организации В. П. Иванов, председатель завкома В. С. Васильев), а также комбината бытового обслуживания (директор К. М. Знаменский, секретарь парторганизации Н. И. Курасова, председатель месткома Р. М. Вичканова), успешно справившихся с планами и обязательствами IV квартала по реализации продукции и производительности труда.

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Животноводы второго отделения подхоза «Анжерский», изучив письма передовых доярок района Е. С. Никитиной и М. И. Яковлевой, откликаются на их призыв пересмотром ранее принятых обязательств. Берут новые, более повышенные, заключают между собой договор на соревнование.

Так, доярка Вера Кромышева брала обязательство надоть 3000 килограммов молока от каждой коровы, а сейчас решила получить на 100 килограммов больше. Вызвала на соревнование доярку Надежду Шевлякову, которая обязалась выйти на рубеж 3000 килограммов молока от коровы, получить на 160 килограммов больше, чем в минувшем году.

Ширится соревнование животноводов. Каждый с пониманием относится к большой работе в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Х. ФИЛИППОВ,
бригадир-полевод отделения № 2 подхоза «Анжерский».

РЕМОНТИРУЮТ КОМБАЙНЫ

Механизаторы совхоза «Улановский» одновременно с ремонтом тракторов ведут подготовку комбайнов к жатве. На линейку готовности поставлено 5 «степных кораблей».

В числе первых отремонтировали свои машины Виктор Богунов, Виктор Орлов и Александр Шмыгарев. Успеху дела способствовала высокая организованность и товарищеская взаимопомощь.

А. ПРЯНИШНИКОВ,
заведующий ремонтно-тракторной мастерской совхоза «Улановский».

ВЕДУТ ОБМЕН СЕМЯН

Хлеборобы колхоза «Родина» приступили к обмену посевного материала. В первый день из пункта «Заготзерно» доставлено 16 тонн кондиционных семян. А всего их поступит 700 тонн.

Для семенного зерна подготовлены надежные хранилища. Кладовщик Валентин Кох следит за сохранностью семян.
Б. АЛЕКСАНДРОВ,

Решающему году— ударный труд

Новую волну трудового подъема у нас, на молочно-товарной ферме № 4, вызвало письмо доярок Е. С. Никитиной и ответ М. И. Яковлевой, Екатерина Степановна Никитина трудится в нашем колхозе. И поэтому ее призыв пересмотреть ранее принятые и взять новые, более высокие личные обязательства встретил единодушную поддержку.

Первой откликнулась Анна Филипповна Холкина. В прошлом году она надоила по 2967 килограммов молока на фуражную корову. Вступив в 1973 год, обязалась достигнуть трехтысячного рубежа. Но ознакомилась с призывом Е. С. Никитиной и М. И. Яковлевой, решила надоть на 100 килограммов больше.

Первые результаты свидетельствуют, что слово Анны Филипповны твердое. На ее счету уже более 250 килограммов молока, полученного на каждую закрепленную корову.

Более чем по 200 килограммов на корову надоили Нина Вержбицкая и Вера Гармашова. У нас по ферме в целом суточный надой на фуражную корову превысил девять килограммов.

Что сопутствует таким неплохим показателям? Это, прежде всего, самоотверженный труд всего коллектива фермы и хорошее кормление животных. Старательными помощниками доярок в борьбе за большое молоко являются скотники Иван Васильевич Гармашов и Георгий Давыдович Вержбицкий.

Рацион у нас такой: сена—от 4 до 6 килограммов (в зависимости от продуктивности коровы), силоса—7, соломы—12. Солома используется только в измельченном и запаренном виде. Концентраты животные получают из расчета: полтора килограмма на голову и 400 граммов на литр молока. Зерно перемалывается в муку, которая потом запаривается и дается в виде пойла-болтушки.

Такое кормление благоприятно сказывается на продуктивности коров. Короче говоря, продукции получается больше, а затраты на ее производство снижаются.

В. БОНДАРЕВ,
животновод молочно-товарной фермы № 4 колхоза «Победа».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

СОВХОЗА «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Труженники нашего совхоза единодушно включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продукции земледелия и животноводства. Главная наша цель—дать продукции как можно больше, высокого качества, с наименьшими затратами. Исходя из этого и намечены рубежи на 1973 год—третий, решающий год девятой пятилетки.

ПО ПОЛЕВОДСТВУ:

получить с одного гектара по 16,5 центнера зерна вместо запланированных 16,1 центнера;
вырастить и собрать зеленой массы кукурузы по 200 вместо 170 центнеров с гектара.

Основой роста урожайности, прежде всего, послужит образцовая всесторонняя подготовка к весенне-полевым работам и повышение культуры земледелия. Внесем минеральных удобрений 722 тонны, органических—18000 тонн вместо 15000; продадим государству 20000 центнеров зерна при плане 18000.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:

надоть на фуражную корову по 2300 кг молока вместо 2000; добиться среднесуточного привеса крупного рогатого скота по 500 граммов при плане 412;

произвести 26000 центнеров молока вместо 22800 центнеров; мяса—2850 центнеров при плане 2746;

продать государству молока 19500 центнеров при плане 18500, мяса—2300 вместо 2000; на конец года иметь 2700 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 1350 вместо 1300; получить и сохранить не менее 85 телят на каждые 100 коров и нетелей.

Труженники совхоза дают слово обеспечить общественное животноводство достаточным количеством кормов. Намечено вырастить по 150 центнеров с гектара корнеплодов, заготовить сенажа 1900 тонн и сена—1800; провести улучшение лугов и пастбищ на 400 гектарах.

Сдать в эксплуатацию коровники в Данковке на 300 животных, в Суровке—на 200. Ремонт средств механизации на животноводческих фермах завершить к 20 сентября и оборудовать бытовых помещений—к 1 октября с. г.

Отвечая на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период, труженники наших ферм приняли обязательство за период с октября 1972 года по июль 1973 года: надоть молока на фуражную корову по 1500 килограммов; в зимние месяцы добиться привесов молодняка крупного рогатого скота в возрасте до 4 месяцев по 620 граммов на кормодень, до года—500 и старше года—по 450 граммов.

Мы, труженники совхозных полей и ферм, не пожалеем сил и энергии для того, чтобы внести свой посильный вклад в дело дальнейшего, еще более мощного подъема сельского хозяйства, в досрочное выполнение планов 1973 года и девятой пятилетки, за успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИЯХ РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ И СПЕЦИАЛИСТОВ СОВХОЗА.



На снимке: передовой фрезеровщик трактороремонтного завода А. И. ЛЮТОВ.

Фото Н. Павкина.

По следам наших выступлений ОТВЕТ ПО СУЩЕСТВУ

В нашей газете 14 декабря 1972 года и 6 января были опубликованы материалы о плохой организации ремонта техники и неудовлетворительной работе инженерной службы Марьевского совхоза.

Начальник межрайонного объединения совхозов Ю. А. Богатов ответил редакции:

«Действительно, в ремонтно-механической мастерской Марьевского совхоза

имеются факты слабой организации ремонтных работ, низкие темпы и плохое качество. Совхоз сорвал выполнение плана четвертого квартала по ремонту тракторов, автомобилей и комбайнов.

Дирекция совхоза провела совещание инженерно-технических работников, на котором обсужден приказ Яйского объединения «О неудовлетворительной работе инженерной службы Марьевского

совхоза». Этим приказом освобожден от занимаемой должности главный инженер совхоза тов. Дмитриев Ю. Ф., а зав. РТМ тов. Лаутко М. Е. объявлен выговор.

Вновь назначенному главному инженеру тов. Волчкову С. И. предложено в срок до 1 февраля с. г. укомплектовать мастерские кадрами ремонтников, организовать узловый метод ремонта всей техники, приступить к ремонту комбайнов.

ДЕЛА НУЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

СЕЛЬСКИЙ КЛУБ. КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

Кайлинский Дом культуры за довольно короткий период своего существования зарекомендовал себя одним из образцовых культурных учреждений района. Работа в нем строилась интересно, содержательно, умело сочеталась с конкретными задачами производства. Его охотно посещали и молодежь и люди старшего возраста.

Сейчас же от прошлого и следа не осталось. В районном отделе культуры длительное время не могли подыскать человека на ставшую вакантной должность, сменилось несколько директоров Дома культуры. Но потом дело вроде бы уладилось. Директором была назначена молодая женщина, приехавшая недавно из города, Людмила Абакумова. Людмиле не приходилось раньше иметь дело с клубной работой. Но за дело она бралась с желанием. Охотно делилась перспективными планами на будущее, говорила о развитии самостоятельности, о выступлениях перед хлеборобами с концертами. Приятно было видеть вот эти искорки доброго почину в работе начинающего культурного работника.

Но такое приподнятое настроение длилось недолго. Месяца

через 4 при очередной встрече с Людмилой Абакумовой выяснилась другая картина. Где делалось вдохновение, порыв сделать что-то доброе и очень нужное для односельчан? Появилось какое-то уныние, неудовлетворенность самой собой. — Если и дальше так будет — придется рассчитывать, — заявляет Людмила.

Что это? Нежелание работать? А дело вот в чем. С самого начала работы на новой должности Людмила Абакумова была предоставлена сама себе. Не было опыта, специальных знаний. Было желание, но его оказывается недостаточно. Ей никто не подсказал, с чего начинать, что и как делать. Выбросили, что называется, на необитаемый остров, что хочешь, то и делай. Она не знала даже о том, что надо иметь план работы. Но все же было проведено два содержательных вечера.

Обрадовалась Абакумова, когда однажды навестили ее методист районного Дома культуры Л. Грохлина и инспектор отдела культуры М. Мартыненко. Вот, думала, помогут, научат, подскажут.

Но глубоко ошиблась. Методист посмотрела порядки в До-

ме культуры, поговорила мельком с Людмилой и укатила в Яю, записав в книге отзывов директиву: «Организовать работу кружков, составить план работы и т.п.» Об этом же было сказано Людмиле и устно.

Не этого ждала Людмила. Ее интересовало, как составить план, что при этом учитывать, что сделать, чтобы привлечь молодежь для участия в кружках самостоятельности. Ей нужна была практическая помощь. Но ее-то она не получила. Методист уверовала в силу записей своих в книге отзывов. Не удосужилась побывать в Кайле день-два, помочь женщине. Могла бы организовать тот же драматический кружок или танцевальный. Вместе с Людмилой подготовить очередную беседу с работниками ферм. Практически показать, как надо оформлять клуб материалы на местные темы, оживить наглядную агитацию.

И вот что удивляет: за 5 месяцев работы Людмила Абакумова ни разу не встретилась с заведующим отделом культуры райисполкома В. Д. Мотовым. А ведь кому, как не ему, надо знать положение дел там, где работают начинающие культур-

ботники. И не только знать, а как можно чаще бывать у них. Интересоваться, как человек работает, с какими трудностями встречается, и обязательно оказывать помощь. С первых дней окружить молодого культурного работника заботой, поддержкой, сочетая все это с разумной требовательностью. Ведь как важно дать поверить человеку в свои силы и способности. И надо сделать все возможное, чтобы он вышел на широкую дорогу культурно-массовой работы.

Надо прямо сказать, что такое положение не только в Кайле. То же примерно и в Вознесенском Доме культуры. В этом прекрасном, только что отстроенном современном учреждении чуть теплится культурная жизнь.

Оставляют желать много лучшего и другие очаги культуры. Трудно назвать хотя бы один клуб, где бы работали регулярно кружки художественной самостоятельности. Их нет даже в клубах на центральных усадьбах хозяйств, не говоря уже о бригадах и отделениях.

То же можно сказать и об агитбригадах. Некогда они славились. В разгар весенне-полевых работ, заготовки кормов и уборки урожая выступали перед тружениками прямо в поле. В минувшем же году их почти не было.

В связи с высказанным выше становится непонятным, чем же занимается наш районный отдел культуры и его учреждения на селе? Нам ответят: демонстрацией фильмов, а по выходным дням танцами. И это все. Выступления самостоятельных артистов носят эпизодический

характер. — приурочиваются к какой-либо дате. Смотры художественной самостоятельности не являются итогом повседневной работы клубов, а становятся как бы самоцелью. Поэтому во многих клубах в будни царят скука и безделье.

А почему бы, например, районному Дому культуры не проводить перед началом хозяйственных работ смотр-конкурсы агитбригад? При этом намного активизировалась бы их деятельность. Тут можно было бы посоветоваться о репертуаре, помочь самостоятельным артистам в его выборе.

Работникам отдела культуры райисполкома и районного Дома культуры, на наш взгляд, не достает живой организаторской работы на местах. Им надо меньше сидеть в кабинетах. Чаще бывать в сельских клубах, учить сельских культурных работников правильно строить свою работу, памятуя о том, что клуб — это центр массово-политической работы на селе, очаг культуры, проводник идей партии и правительства в жизнь. Тут должна быть и кружковая и другая работа, поднимающая боевое настроение тружеников земледелия и животноводства. Только в этом случае будет сдвиг, только в этом случае культурные работники займут подобающее место в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, достойное выполнение заданий третьего, решающего года девятой пятилетки.

А. КРУГЛЯК.

ВОСПИТЫВАТЬ — ЗНАЧИТ УБЕЖДАТЬ

— Ах ты, негодяй этакий! Марш домой!

Группа подростков приостановила игру, разминая в руках снежки. Вовка обернулся в сторону возбужденно кричавшей женщины:

— Сейчас, мам!

— Я тебе покажу сейчас... — и дальше в адрес Вовки посыпались такие слова, которые в печати публиковать не принято.

Подростки побросали снежки, о чем-то поговорили между собой и отправились в сторону. Вовка, все еще машинально продолжая разминать снежок, оглянулся на мать, продолжавшую браниться на всю улицу, затем в сторону уходящих сверстников и... бросился им вдогонку.

— Ну, погоди, придешь ты домой...

Сын ослушался мать.

Всю эту картину мне довелось наблюдать на одной из улиц нашего поселка. Почему сын ослушался мать? Правильно ли она обратилась с ним?

Я далек от мысли «выписывать рецепт» той матери, как надо воспитывать сына. Видимо, каждый родитель лучше, чем кто-либо другой, должен знать о том и выбрать формы и методы воспитания. Да и что сказать: сейчас, как никогда, много говорится и пишется на тему воспитания подрастающего поколения. По этому же поводу выпущено много литературы, в этом же направлении немало используется радио и телевидение. Оно и понятно. Государство, общество кровно заинтересованы в воспитании достойной смены. А можно и проще сказать: какой родитель сам не заинтересован в том, чтобы его сын или дочь выросли достойными гражданами.

Я почему-то твердо убежден, что она, та мать, бранившая на всю улицу своего сына, тоже в этом заинтересована. Но, видимо, этого недостаточно. Полагаю, что заинтересованность должна сочетаться с умением воспитывать. И пусть не обидится на

меня упомянутая женщина, но, на мой взгляд, она отнеслась к сыну неправильно. Давайте, родители, вместе разберемся.

Подростки играли в снежки. Ну кто из них не занимается этим, кого не соблазняет к этому первый снег. Правда, в запальчивости игры они не обращают внимания, что снежки летят в разные стороны, попадают и в стены домов. Могут попасть и в окно, разбить его. Видимо, это и усмотрела мать подростка. Наверняка, и выскочила с добрым намерением: предупредить, урезонить, предостеречь, хотя и не от великой, но беды.

Но как она это сделала? На мой взгляд, крича и обзывая сына, она оскорбила в нем чувство того гражданина, которого желает воспитать. Сама того не замечая, унизила чувство его достоинства в глазах сверстников.

Может кое-кто сказать: подумаешь, сыну 14—15 лет от роду и такое о нем выражение «... гражданин, достоинство, чувство...»

Именно, даже самый маленький — гражданин! Мне хочется убедить в этом читателя высказываниями одного заслуженного педагога. Но сначала еще об одном случае.

Об этом, вероятно, слышали большинство из тех, кто проживает в центре поселка. На улице возле дома повздорили мать и восемнадцатилетний сын. Затем их ссора перешла на высокий тон. Потом мать замахнулась, чтобы ударить сына. Он отвел ее руку, зашел в дом, собрал в рюкзак свои немудреные вещи и ушел. Ушел из дома. Мать, видимо, спохватившись, окрикнула:

— Вернись!

Он обернулся:

— Благодарю за воспитание, — только и сказал.

И ушел.

Известен и конец этой истории: сын вернулся домой. Вернулся через две недели, и то лишь потому, что был пьян.

А теперь о высказывании пожилого педагога, о котором упомянул выше. В сороковые

годы, будучи тогда еще молодым, он работал завучем в одной из школ. К нему часто обращался один из классных руководителей с жалобой на недисциплинированность семиклассника Миши. После очередной такой жалобы завуч, возбужденный, вышел из кабинета, молча вошел в класс, схватил Мишу за руку и выставил за дверь.

— До сих пор не могу себе простить того непедагогического поступка, — вспоминает теперь уже немолодой учитель.

— И вы знаете, какой была реакция класса, самого ученика? — продолжает он. — Класс замер, не проронив ни слова, а Миша убежал, где-то в бурьяне проплакал до конца урока.

И заканчивая свои воспоминания о том случае, учитель спрашивает:

— А представляете, какой бы была реакция сейчас.

Это нетрудно представить в наше время, время бурного технического прогресса. Общество сделало огромный шаг вперед. Вместе со всеми этот шаг сделали и дети. Они теперь гораздо раньше созревают и физически и духовно, остро восприимчивы к несправедливости, болезненно переживают малейшую попытку унижения их гражданского достоинства. Дети наши стали настолько пытливы, столь много желают знать обо всем, что порой ставят в тупик своими вопросами молодого еще неопытного учителя.

И родители не могут с этим не считаться, потому что семья — главное звено в воспитательной цепи подрастающего поколения. Именно в ней закладывается фундамент и вся первооснова нового человека.

Это общеизвестная истина. И, видимо, кое-кому из родителей следовало бы уяснить, что окрик, оскорбление, тем более физическое принуждение давно ушли в область предания.

А каким же им быть? Сошлюсь на пример достойный, на мой взгляд, подражания,

Когда я встречаюсь с двадцатилетним Николаем, я несомненно восхищаюсь им. Почти полностью и уважение к окружающим, выдержанность и тактичность — вот что в первую очередь располагает к нему, вызывает уважение, желание сделать что-то доброе для него.

Как-то случилось, что в беседе с его отцом, моим приятелем Кузьмой Константиновичем Евстигнеевым, я спросил его:

— Чем ты «взял» его, как воспитал такого?

Он помедлил, потом улыбнулся и тихо, спокойно ответил:

— А мы с ним, начиная с детства, дружим и по сей день спорим.

И он мне рассказал, что за всю жизнь на сына не повысил голоса. Маленький сын спрашивал о чем-то отца и тот терпеливо объяснял. Если не понимал — опять терпеливо повторял сказанное.

Сын рос и уже начал не только спрашивать, но и возражать, высказывать свое мнение. А отец и не собирався их присекать с высоты своего родительского авторитета. Напротив, он спокойно и охотно вступал с сыном в спор, давал ему возможность высказаться, а потом высказывал свое мнение по тому или иному вопросу. И убеждал. Убеждал с высоты своей житейской мудрости, опыта, практики. Он так и сказал мне:

— Воспитать — значит убедить.

Лично я с ним согласен. А имеет ли каждый родитель возможность в том или ином вопросе убедить своего сына или дочь? Думається, имеет. Даже и тот, у кого незначительное образование. Ведь у любого родителя большое преимущество перед растущим ребенком — житейский опыт. И если еще не каждый из нас умело использует его — это уже наша вина. Этому нам надо учиться. Не случайно и народная мудрость гласит: «Век живи — век учишься».

О, ВОЛНИ!



Старательно трудится на ферме Судженского отделения совхоза «Яйский» скотник-коммунист Петр Иванович Герасименко. Вовремя доставляет корма, помогает дояркам в раздаче их. Следит, чтобы каждый килограмм кормов шел в дело.

На снимке: П. И. ГЕРАСИМЕНКО.

Фото Н. Павкина.

НАМ ОТВЕЧАЮТ:

„В КЛУБЕ ХОЛОДНО“

На заметку под таким заголовком, опубликованную в газете 9 января текущего года, секретарь парткома колхоза «Родина» тов. Евтушенко ответил: «В клубе села Бекет двери утеплены, подвезен уголь, топятся печки, а тепла мало. Дело в том, что здание ветхое, требующее капитального ремонта. Партийная организация и сельский Совет намечают в летнее время текущего года проделать эту работу силами общест-

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

ПАРТИИ БУДЬ ГОТОВ!



ПРИКАЗ № 3

от 15 января 1973 года

ВСЕМ ПИОНЕРСКИМ ДРУЖИНАМ, ОТЯДАМ И ЗВЕНЬЯМ

25 июля 1973 года над Центральным берлинским стадионом зазвучат праздничные фанфары, извещающая о начале X фестиваля молодежи и студентов. Пусть мы не будем присутствовать на нем—все равно мы его участники.

Предлагается в дружинах провести форумы мира и дружбы.

Объявляется операция «Сувенир». Всем пионерам принять самое активное участие в этой операции. Организовать в дружинах выставки сувениров. Лучшие из них будут отправлены на «Ярмарку солидарности», где будут представлены сувениры, сделанные руками ребят.

Вырученные деньги пойдут в фонд патриотов Вьетнама и других стран, борющихся за свободу.

РАЙОННЫЙ ПИОНЕРСКИЙ ШТАБ.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

В отрядах нашей дружины прошли пионерские сборы, на которых подведены итоги первого полугодия нового этапа марша «Всегда готов!» Ребята с увлечением рассказывали о тех мероприятиях, которые им наиболее понравились, вскрывали недостатки.

Так, отряд имени Лени Голикова—5 «а» класса (председатель отряда Епифанцев Женя) закончил первое полугодие со 100-процентной успеваемостью. В классе организована взаимопомощь. Здесь каждый старается чем-нибудь помочь

ЗИМНИЕ каникулы начались для ребят новогодней елкой со Снегурочкой и Дедом Морозом. Очень было весело в тот день в школе: красавица елка, нарядные карнавальные костюмы, смех, шутки, песни. Никто не грустил, да и разве до этого было на новогоднем вечере!

На каникулы кое-кто из ребят уезжал в гости, в город. Другие оставались дома и занимались каждый своим делом. Мы хорошие подруги. Дружим уже четвертый год, с 4 класса. Живем недалеко друг от друга. И в эти каникулы не было такого дня, чтобы мы не встречались, и каждый день для нас проходил с пользой. Так, например, вместе прочитали две книги «Подростки», «Повесть о Зое и Шуре», из которой еще больше узнали о жизни этих замечательных героев. Ходили в кино, на лыжах в лес. Прогулки по зимнему лесу нам особенно понравились. Шел тихий снег. Снежинки, кружась, падали на пни, елочки. Все было белым-бело. Только сейчас, приглядевшись внимательно,

другому, объяснить непонятное. Ребята с гордостью говорят о достигнутом. И в то же время осуждают и строго предупреждают своих одноклассников Сашу Борзенкова и Олега Архипова, которые «срываются», могут не выучить урок, нарушить дисциплину.

Серьезный разговор шел в отряде имени Аркадия Гайдара. Мальчики из этого класса уклоняются от общественных поручений, стараются быть в стороне от проводимых мероприятий. И работу в основном проводят только девочки.

НА КАНИКУЛАХ

мы заметили, что лес наш очень красивый.

Мы не только отдыхали, читали книги, ходили в кино, но и помогали по дому, готовились к школе—повторяли пройденное. А также обсуждали, чем будем заниматься в следующем полугодии со своими подшефными—учениками 3 класса, к которым мы очень привыкли и полюбили.

Каникулы прошли. С новыми силами мы приступили к занятиям.

Таня ЛЕБЕДЕВА, Надя ГОССЕЛЬБАХ, Оля КОРН,
ученицы 7 класса Улановской средней школы.

ДРУЖИТЕ С КНИГОЙ

Кем бы ты ни собирался стать—летчиком, строителем, учителем, артистом, ботаником, врачом—знания для своей будущей профессии ты получишь из книг. Книга не только знакомит с прошлым, не только позволяет разобраться в настоящем. Она, словно крылья, уносит в будущее. Это единственная «машина времени», с помощью которой можно совершить увлекательнейшее путешествие.

Со страниц книг перед нами встают и древний Рим, и старая Русь, и средневековый замок, и шумный современный город, и будущее планеты Земля. Она позволяет нам побывать в любой части земного шара, познакомиться с жизнью замечательных людей.

Книга—источник знаний. Она верно служит людям в труде, борьбе, в повседневной жизни. Так, Карл Маркс на вопрос о его любимом занятии отвечал: «Рыться в книгах». Владимир Ильич Ленин нигде не расставался с книгами: ни в тюрьме и ссылке, ни в эмиграции и подполье. Владимир Ильич проводил очень много времени в библиотеках.

В окружении любимых книг работали великие люди—ученые, общественные деятели, писатели. Страстным книголюбом был Александр Сергеевич Пушкин. Книг

у него было множество и читал он их с жадностью. Эта страсть к чтению у Пушкина сохранилась до конца жизни.

Книги влияют на судьбу человека. Любимой книгой нашего первого космонавта Юрия Гагарина была «Повесть о настоящем человеке» Бориса Полевого. Герой книги Полевого был для Гагарина живым примером стойкости, отваги и преданности Родине, у него он учился отношению к жизни.

Огромные книжные богатства сосредоточены в библиотеках. Из года в год растет книжный фонд. В нашей районной детской библиотеке он составляет 29200 экземпляров книг. Библиотека имеет широкий контингент читателей. Это дети дошкольного возраста, учащиеся 1—8 классов, учителя, пионервожатые—всего 2252 человека.

Наиболее активными из них являются: Марина Жукова, Валера Язовский, Сергей Спирин, Тамара Носкова и другие учащиеся 4-го класса. Они принимают активное участие в жизни нашей библиотеки, являются участниками клуба «Огонек». На читательских формулярах этих ребят есть отметки—буквы «П», «Л» и красный флажок. Это значит, что они много книг прочитали о Ленине, коммунистах, о пионерах-героях,

пионерской организации имени В. И. Ленина. Красный флажок говорит о том, что ребята читали книги писателей наших союзных республик.

Интересы к чтению у ребят разные. Так, например, Саша Епифанцев, Сергей Пахомов любят читать о летчиках, а Сергей увлекается охотой и рыбной ловлей, поэтому постоянно читает альманах «Рыболов-спортсмен». Много ребят увлекается техникой—это Женя Лаптев, Саша Подъячев, Олег Кудрявцев, Сергей Клушин, Саша Павлов. Они посещают технические кружки, стараются сами смастерить что-то. О животных любят читать Вова Селиванов, Николай Ковылин, Света Маслова. Их любимый журнал—«Юный натуралист».

В библиотеке оформлен стеллаж «Приглашаем в страну знаний». Здесь подобрана литература по всем школьным предметам, в помощь школьной программе. Поэтому ребята полнее могут готовиться к урокам, расширять свой кругозор.

«Мир слишком велик. Своими глазами вы увидите ничтожную малую долю. Поэтому ищите факты в книгах. Собирайте их ежедневно»,—так говорил академик В. Обручев.

Г. СТАРКОВА,
библиотекарь районной детской библиотеки.

Хорошо поставлена работа в отряде имени Зои Космодемьянской. Ребята в этом классе дружные. Хочется отметить организаторские способности Олега Галева в сплочении коллектива. Третью четверть ребята обязуются закончить без двоечников.

Во всех отрядах пионеры обратили внимание на плохую постановку работы звеньев. Решили организовать соревнование на лучшее звено в отряде.

Г. ПЛАТКОВА,

пионервожатая Яйской восьмилетней школы № 5.



Второй год занимается в музыкальной школе по классу баяна Саша Саишин, ученик 7 класса Яйской восьмилетней школы № 5. Он отлично справляется с музыкальной программой, хорошо успевает и в школе.

На снимке: Саша САИШИН на занятиях с преподавателем В. А. ПИСТЕРОМ.

Фото М. Бычкова.

ВСТРЕЧА СОСЕДЕЙ

Крепнут между соседними соревнованиями районами—Яйским и Ижморским—не только трудовые, но и спортивные связи. В прошедшее воскресенье юные хоккеисты нашего поселка встречали на своем льду сверстников из поселка Ижморский.

Буквально на первых секундах из-за оплошности защитников и вратаря гостей Валя Носков добивается успеха—1:0. Но эта досадная ошибка не сломила волю юных ижморцев. Они сумели выровнять игру и стали угрожать воротам Сергея Дзюбы. К концу первого периода нашим ребятам удалось закрепить счет—3:0.

Второй период проходил в равной и интересной борьбе. Ребята демон-

стрировали хорошую игру. Можно было увидеть и ходовые комбинации, и дальние броски, силовые приемы. На две шайбы, заброшенные в ворота гостей, они отвечают двумя, 5:2—счет второго периода.

И все-таки мастерство наших хоккеистов было выше. Об этом говорит итог встречи—8:2 в пользу хоккеистов р. п. Яя. У наших наиболее отличились Толя Радченко, забросивший четыре шайбы, по две провели Валя Носков и Саша Авдонин.

На днях состоится ответный визит в поселок Ижморский. В этот раз встретятся юноши старших возрастов.

В. ШИПИЛОВ,
преподаватель физкультуры школы № 2.

● ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ БЕЛАЯ ФАНТАЗИЯ

Как белые птицы далекой страны,
Снежинки летят на дома и мосты.
Белые-белые снежинки мои,
Куда вы летите? Откуда пришли?
Может быть ветер стяхнул вас
с ресниц

Иль тучки своих не узнали
сестриц?
Снежная сказка, белая сказка
Все изменила: и цвет, и краски.
Света КАПКАНОВА,
ученица 7 «б» класса Яйской
школы № 5.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА И СНОВА — ПРОВОКАЦИИ

После некоторого затишья, последовавшего за провалом ноябрьской попытки предпринимателей и лавочников устроить антиправительственную забастовку и вызвать экономический хаос в стране, чилийская реакция снова бросилась в яростную атаку на народное правительство и на социально-экономические преобразования, проводимые им в интересах трудящихся. В последнее время участились случаи злодейских убийств активистов партий, входящих в правящую коалицию народное единство. Под влиянием лживой пропаганды была проведена «забастовка» на медном руднике «Чукикамата». Владальцы магазинов попытались было одновременно уйти в «отпуск» и закрыть торговлю. Власти сорвали и эту провокацию. Тогда предприниматели, лавочники и спекулянты в своей подстрекательской антинародной деятельности сделали главную ставку на экономические трудности, унаследованные еще от

прошлого буржуазного правительства. Они скрывают от населения продовольствие, предметы первой необходимости, а потом сбывают их втроедорога на «черном рынке». Правая пресса ведет разнузданную клеветническую кампанию против правительства Альенде и его экономической политики. Государственные органы вместе с трудящимися за несколько дней обнаружили в Сантьяго, Вальпараисо, Консепсьоне и других городах крупные запасы мяса, масла, сахара, риса, кофе и других товаров, припрятанных торговцами для «черного рынка».

Президент Альенде направил в парламент законопроект, который предусматривает введение строгих мер для борьбы со злостным укрывательством продуктов, спекуляцией продовольствием и суровое наказание за экономические преступления. Но оппозиционные партии, пользуясь большинством в сенате, отклонили этот законопроект.

Чилийская реакция вновь активизировала сейчас свою контрреволюционную деятельность с явно провокационной целью. Стремясь создать в стране экономический хаос и голод среди трудящихся, она пытается оклеветать, очернить правительство и его политику накануне парламентских выборов, намеченных на 4 марта. Она идет на все, чтобы выиграть избирательную кампанию.

Народное правительство Чили, опираясь на решительную поддержку трудящихся, принимает энергичные меры для срыва провокационных замыслов внутренней реакции. По его распоряжению установлен строгий контроль за торговлей, в частности, соблюдением официальных розничных цен, ведется борьба с «черным рынком» и спекуляцией продовольствием и предметами первой необходимости. Правительство распорядилось также усилить контроль за соблюдением закона о ведении предвыборной кампании.

Чилийские трудящиеся полны решимости сорвать коварные замыслы реакционеров.

А. КОЗЛОВ. (ТАСС).

● ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ДРОФА

Дрофы — крупные птицы. Каждая из особей весом со среднюю овцу. У них, несмотря на несравнимый инстинкт самосохранения, есть один недостаток. Прежде чем подняться в воздух, им надо сделать разбег в 20—30 метров. Только после этого они смогут взлететь. Их бег в это время порывистый и стремительный. По полевой дорожке и не метай догнать, даже на автомашине.

Как-то раз мы решили поймать одну из дроф, просто подстрелить. Задолго до рассвета все было готово. Зная, где они проводят ночь, мы направились к этому месту. С помощью бинокля разыскали стаю. Дрофы, не подозревая опасности, паслись. Только одна, высоко высунув голову из травы перекасти-поле, зорко поглядывала по сторонам. Она стерегла остальных.

Высадились из машины и, держа ружья наготове, используя складки местности, пробираемся к стае. Что такое? Уже 300 метров прошли, а расстояние до дрофы не уменьшается. Стрелять бесполезно. Ружейный выстрел не достигнет цели. Еще 200 метров утомительных перебежек на четвереньках по колючему перекасти-поле, а результаты все те же. Мы поняли: сторож-дрофа отступает по мере нашего приближения.

Товарищ предложил разрядить ружья для безопасности и покатимся к ней, как катятся бревна. Потом внезапно встанем и, пользуясь тем, что для взлета дрофе нужен разбег, ударим залпом. Авось по-счастливится.

Так и сделали. Покатились. Созревшие семечки степного ковыля, колбочки перекасти-поле в сочетании с осенней травой, пылью затрудняли дыхание, но мы «катили» себя. Наконец, добрались до цели. Вскочив, устремились на стаю. Резко прозвучали два дуплета, но наша нулевка, ударяясь по пуховым подушкам птиц, не причинила им вреда и они, испуганные выстрелами, стремительно бросились врассыпную, а затем с гиканьем поднялись и скрылись с глаз.

Нам хотелось иметь подранка, но не убитую птицу. Была в запасе у нас и крупная картечь и пули, но применить их против этих редких и умных птиц мы не решились.

В. СТЕПАНОВ.

Редактор

П. И. МЕДОВ

КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА».

27 января — «Когда остановилась мельница» — 5, 7, 9.
28 — «Сын прокурора» (Индия, 2 серия) — 5, 8.
29 — «Маленькая исповедь» — 5, 7, 9.

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ.

В число передовых предприятий республики входит механический завод провинции Тхайбинь. Завод работает в условиях эвакуации. Несмотря на многие трудности с организацией производства, поставками сырья и обеспечением электроэнергией, предприятие выполнило годовой план по нескольким видам продукции.

На снимке: одна из производственных площадок тхайбиньского механического завода. Здесь ведется сборка плавающих насосов, широко применяющихся в сельском хозяйстве.

Фото ВИА—ТАСС.



РЕСПУБЛИКА ИНДИЯ.

На снимке: набережная в Бомбее.

Фото В. Кошеного (Фотохроника ТАСС).

СОГЛАШЕНИЕ ПАРАФИРОВАНО

ХАНОЙ. (ТАСС). 24 января здесь опубликовано коммюнике министерства иностранных дел Демократической Республики Вьетнам о том, что 23 января в Париже специальный советник делегации ДРВ на парижском совещании по Вьетнаму Ле Дык Тхо и помощник президента США по национальной безопасности Г. Киссинджер парафировали «соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме».

Соглашение будет официально подписано всеми сторонами, участвующими в парижском совещании по Вьетнаму, 27 января в Париже. Прекращение огня вступит в силу с 24 часов по Гринвичу 27 января.

ХАНОЙ. (ТАСС). Премьер-министр правительства ДРВ Фам Ван Донг заявил, что достижение соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме — это огромная победа вьетнамского народа в его тяжелой, длительной и победоносной борьбе за свободу, независимость и мир. Это огромная победа боевой солидарности братских социалистических и других стран, выступивших за мир во Вьетнаме.

Вместе с тем, сказал премьер-министр, опираясь на соглашение и другие документы, которые будут подписаны, мы будем продолжать борьбу во имя завершения революционного дела вьетнамского народа, мы будем и впредь высоко нести знамя мира, свободы и демократии с тем, чтобы идти вперед в деле освобождения Южного Вьетнама и объединения Родины.

ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА

СОФИЯ. 1973 год — год пуска в Болгарии 345 промышленных объектов. С первых дней нового года нарастает всеобщий патристический подъем трудящихся страны, разрывших социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение плановых заданий. Сейчас из различных районов Болгарии поступают рапорты о первых трудовых победах.

ПРАГА. Автомашин с маркой «Шкода», «Татра» и другие ходят по дорогам многих

стран. Особенно бурно автомобилестроение в ЧССР развивается в последние 15 лет. За это время выпуск автомобилей увеличился в 4 раза. К концу следующей пятилетки в стране ежегодно будет выпускаться 300 тысяч легковых автомашин. Для дальнейшего развития чехословацкого автомобилестроения большое значение имеет экономическая интеграция стран — членов СЭВ.

(ТАСС).

АГРАРНАЯ РЕФОРМА

ЛИМА. (ТАСС). Еще около 19 тысяч гектаров земель, экспропрированных у помещиков, переданы перуанским крестьянам. Документы на владение землями в наделами получили 1500 крестьянских семей департаментов Ламбайеке и Ли-

бертад, где создано 10 новых сельскохозяйственных кооперативов. За время проведения аграрной реформы в Перу, начатой в 1969 году, свыше 115 тысячам крестьянских семей передано 3 миллиона гектаров земель, экспропрированных у крупных помещиков.

ЗЛОДЕЙСКОЕ УБИЙСТВО

ДАКАР. (ТАСС). Амилькара Кабрал, генеральный секретарь африканской Партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса, убит 20 января перед своей резиденцией в Конакри. Об этом сообщил по радио Конакри президент Гвинейской Республики Секу Туре. Он заявил, что подлое убийство совершено на-

емниками португальского колониализма. Непосредственные участники покушения арестованы.

А ДИСАБЕБА. (ТАСС). Глубокое негодование по поводу подлого убийства Амилькара Кабрала выразил в своем заявлении секретариат Организации африканского единства.

КРОВАВАЯ РАСПРАВА

БЕИРУТ. (ТАСС). Четыре человека убиты и около сорока ранены в результате кровавой расправы, учиненной ливанской полицией и солдатами над участниками массовой демонстрации рабочих табачных плантаций, состоявшейся в местечке Кфар — Ремман (близ

города Набатия). Демонстранты требовали увеличить закупочные цены на табак и освободить своих арестованных товарищей. Расстрел рабочих в Кфар — Реммане вызвал возмущение широкой общественности страны.

(ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Яя.

ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-

ГАМ И СУББОТАМ.

Ясская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. д. газеты «Правда».

Тираж 4270.

Заказ 136.